
   ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

 Αριθμ. 28759/22/ΓΠ 
Επικαιροποίηση του Κανονισμού Λειτουργίας 

του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Βιολογία της Αναπαραγωγής-Βιοδείκτες στη 

Μαιευτική και Γυναικολογία- Περιγεννητική Ια-

τρική» του Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επιστη-

μών Υγείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, σύμ-

φωνα με τον ν. 4957/2022.

  Η ΣΥΓΚΛΗΤΟΣ 
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

  Έχοντας υπόψη:
1. Τα άρθρα 79 και 80 του ν. 4957/2022 (Α΄ 141).
2. Την υπό στοιχεία 135557/Ζ1/1-11-2022  εγκύκλιο 

του Υπουργού Παιδείας και θρησκευμάτων, με την οποία 
ορίζεται ότι τα υφιστάμενα κατά τη δημοσίευση του ν. 
4957/2022 ΠΜΣ θα αξιολογηθούν σύμφωνα με τις δια-
τάξεις του ν. 4957/2022 και θα πρέπει να έχουν προσαρ-
μόσει τις διαδικασίες τους σύμφωνα με αυτόν, όπως είναι 
η επικαιροποίηση της απόφασης του Κανονισμού τους.

3. Το άρθρο 66 του ν. 4917 (Α΄ 67), όπως τροποποιή-
θηκε με το άρθρο 66 του ν. 4950/2022 (Α΄ 128) και τις 
διατάξεις του άρθρου 448 του ν. 4957/2022 (Α΄ 141).

4. Την υπό στοιχεία 12097/18/ΓΠ/12-06-2018 (Β΄ 2552) 
απόφαση της Συγκλήτου, με την οποία επανιδρύθηκε 
το Π.Μ.Σ. «Βιολογία της Αναπαραγωγής-Βιοδείκτες στη 
Μαιευτική και Γυναικολογία-Περιγεννητική Ιατρική».

5. Την υπό στοιχεία 13867/18/ΓΠ/04-07-2018 (Β΄ 3127) 
απόφαση της Συγκλήτου, με την οποία εγκρίθηκε ο Κα-
νονισμός Λειτουργίας του Π.Μ.Σ. «Βιολογία της Αναπα-
ραγωγής-Βιοδείκτες στη Μαιευτική και Γυναικολογία-
Περιγεννητική Ιατρική».

6. Την απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Ιατρι-
κής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας στην υπ’ αρ. 3η/16-11-2022 συνεδρίασή 
της, με την οποία επικαιροποιήθηκε ο Κανονισμός Με-
ταπτυχιακών Σπουδών του Π.Μ.Σ. «Βιολογία της Αναπα-
ραγωγής-Βιοδείκτες στη Μαιευτική και Γυναικολογία-
Περιγεννητική Ιατρική», σύμφωνα με τις διατάξεις του 
ν. 4957/2022 (Α΄ 141).

7. Τη θετική εισήγηση της Επιτροπής Μεταπτυχιακών 
Σπουδών.

8. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της απόφασης αυ-
τής δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του προϋπολο-
γισμού του Ιδρύματος, αποφασίζουμε:

Την επικαιροποίηση, σύμφωνα με τον ν. 4957/2022 
(Α΄ 141) του Κανονισμού Λειτουργίας του Π.Μ.Σ. «Βιο-
λογία της Αναπαραγωγής-Βιοδείκτες στη Μαιευτική και 
Γυναικολογία-Περιγεννητική Ιατρική» του Τμήματος Ια-
τρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας, ως εξής:

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ «ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ 
ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗΣ-ΒΙΟΔΕΙΚΤΕΣ ΣΤΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑ - ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ» 
(MSc in: BIOLOGY OF REPRODUCTION - 
BIOMARKERS IN OBSTETRICS AND 
GYNAECOLOGY - PERINATAL MEDICINE)
(σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4957/2022)

Άρθρο 1
Αντικείμενο και Σκοπός του Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.)

1. Σκοπός του Π.Μ.Σ.
Αντικείμενο του Π.Μ.Σ. είναι η παροχή υψηλού επιπέ-

δου εξειδίκευσης, που περιλαμβάνει τόσο θεωρητική 
κατάρτιση και εργαστηριακή εμπειρία, όσο και εξάσκη-
ση στη διεξαγωγή έρευνας στα πεδία της Βιολογίας της 
Αναπαραγωγής, των Βιοδεικτών στη Μαιευτική και Γυ-
ναικολογία και της Περιγεννητικής Ιατρικής σε αποφοί-
τους Ιατρικών, Βιολογικών και άλλων Σχολών Υγείας (στις 
περιπτώσεις πτυχιούχων πανεπιστημίων της αλλοδαπής 
συνυποβάλλεται πιστοποιητικό αναγνώρισης από ΔΟΑ-
ΤΑΠ) με σκοπό την επιτυχή επαγγελματική σταδιοδρομία 
στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Επίσης, μετά την διεξο-
δική και βασισμένη στα πλέον σύγχρονα βιβλιογραφικά 
δεδομένα εκπαίδευση τους, οι απόφοιτοι θα είναι έτοιμοι 
για μεταπτυχιακές σπουδές διδακτορικού επιπέδου.

Το Π.Μ.Σ. αποσκοπεί στην καλύτερη αξιοποίηση του 
δυναμικού αποφοίτων των ανωτέρω Σχολών και την 
προώθηση της συνεργασίας Καθηγητών κλινικών και 
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βασικών τομέων, μέσω της συνεπίβλεψης των μεταπτυ-
χιακών φοιτητών του εν λόγω προγράμματος. Στοχεύει 
στη σφαιρική τους κατάρτιση σαν προϋπόθεση για την 
απόκτηση αποτελεσματικής ικανότητας παρακολούθη-
σης και προσαρμογής στις ραγδαίες εξελίξεις του ιδιαί-
τερα ανταγωνιστικού αυτού τομέα της επιστήμης.

Η επιτυχής λειτουργία του αναμένεται να συγκρατήσει 
ικανούς επιστήμονες και πιθανούς μελλοντικούς ερευνη-
τές στη χώρα μας. Με την ολοκλήρωση του Π.Μ.Σ. και τη 
διεύρυνση της παρεχόμενης τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 
σε μεταπτυχιακό επίπεδο και με τη χορήγηση διεθνώς 
αναγνωρίσιμου και ανταγωνιστικού διπλώματος μετα-
πτυχιακής ειδίκευσης στη «Βιολογία της Αναπαραγωγής - 
Βιοδείκτες στη Μαιευτική και Γυναικολογία - Περιγεννητι-
κή Ιατρική», οι απόφοιτοι του προγράμματος αναμένεται 
να συμβάλλουν στην βελτίωση των υπηρεσιών παροχής 
υγείας και στην ανάπτυξη της οικονομίας στη χώρα.

2. Γνωστικά αντικείμενα του Π.Μ.Σ.
Το Π.Μ.Σ. ειδικεύεται στα πεδία της Βιολογίας της Ανα-

παραγωγής - Βιοδεικτών στη Μαιευτική και Γυναικολογία - 
Περιγεννητικής Ιατρικής.

Οι απόφοιτοι παρακολουθούν τα προβλεπόμενα μα-
θήματα και εργαστήρια και τους χορηγείται διεθνώς 
αναγνωρίσιμο δίπλωμα μεταπτυχιακής ειδίκευσης στη 
«Βιολογία της Αναπαραγωγής - Βιοδείκτες στη Μαιευτική 
και Γυναικολογία - Περιγεννητική Ιατρική».

3. Τίτλος σπουδών
Το Π.Μ.Σ. απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

(Δ.Μ.Σ.) με τίτλο: «Βιολογία της Αναπαραγωγής - Βιοδεί-
κτες στη Μαιευτική και Γυναικολογία - Περιγεννητική 
Ιατρική» (MSc in Biology of Reproduction - Biomarkers 
in Obstetrics and Gynaecology - Perinatal Medicine).

4. Κατηγορίες υποψηφίων στο Π.Μ.Σ.
Στο Π.Μ.Σ. «Βιολογία της Αναπαραγωγής - Βιοδείκτες 

στη Μαιευτική και Γυναικολογία - Περιγεννητική Ιατρική» 
γίνονται δεκτοί απόφοιτοι Τμημάτων Ιατρικής, Τμημάτων 
Επιστημών Υγείας (Οδοντιατρικής, Κτηνιατρικής, Νοση-
λευτικής) των ΑΕΙ της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων 
της αλλοδαπής, καθώς και πτυχιούχοι Τμημάτων Σχο-
λών Θετικών Επιστημών (Βιολογίας, Χημείας, Βιοχημείας, 
Βιοτεχνολογίας, Μοριακής Βιολογίας, Φαρμακευτικής) 
και πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. συναφούς γνωστικού αντικειμένου. 
Οι κάτοχοι τίτλου πτυχίου της αλλοδαπής οφείλουν 
να προσκομίσουν την αναγνώριση του τίτλου από τον 
Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π σύμφωνα με τα κριτήρια του ν. 4957/2022.

Άρθρο 2
Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών

1. Χρονική διάρκεια
Ο κάθε κύκλος (διάρκεια) του Π.Μ.Σ. που οδηγεί σε 

Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) είναι δύο 
(2) ακαδημαϊκά εξάμηνα για πλήρη φοίτηση. Το σύνολο 
των πιστωτικών μονάδων (ECTS) που απαιτούνται για την 
απόκτηση του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
φοίτησης (Δ.Μ.Σ.) είναι εξήντα (60) ECTS όπως περιγρά-
φονται στο άρθρο 4, πρόγραμμα σπουδών.

2. Προϋποθέσεις απόκτησης Διπλώματος Μεταπτυχι-
ακών Σπουδών.

Για την απόκτηση του Δ.Μ.Σ. οι φοιτητές/τριες οφεί-
λουν να συγκεντρώσουν εξήντα (60) Πιστωτικές Μονά-

δες (ECTS) συνολικά. Υποχρεούνται να παρακολουθή-
σουν και να εξετασθούν με επιτυχία σε όλα τα μαθήματα 
(διαλέξεις και εργαστήρια), να πραγματοποιήσουν 
πρακτική εργαστηριακή άσκηση και να εκπονήσουν 
διπλωματική εργασία. Σε ειδικές περιπτώσεις και μετά 
από εισήγηση του Διευθυντή του Π.Μ.Σ. η εργαστηρι-
ακή άσκηση μπορεί να γίνει σε αναγνωρισμένα εξει-
δικευμένο κέντρο του εσωτερικού ή του εξωτερικού, 
αποβλέποντας σε μία υψηλού επιπέδου εξειδίκευση ή 
για την εκπόνηση αντίστοιχης διπλωματικής εργασίας. 
Κάθε Μεταπτυχιακός Φοιτητής είναι υποχρεωμένος να 
εκπονήσει Διπλωματική Εργασία.

3. Όργανα λειτουργίας του Π.Μ.Σ.
Αρμόδια όργανα για την οργάνωση και λειτουργία του 

Π.Μ.Σ, σύμφωνα με τον ν. 4957/2022, είναι τα ακόλουθα:
α) Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.
β) Η Συνέλευση του Τμήματος του Τμήματος Ιατρικής.
γ) Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) του Π.Μ.Σ.
δ) Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ.
- Η Σύγκλητος έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες:
α) εγκρίνει την Ίδρυση του Προγράμματος Μεταπτυ-

χιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) ή την τροποποίηση της από-
φασης ίδρυσης του Π.Μ.Σ.,

β) εγκρίνει την παράταση της χρονικής διάρκειας της 
λειτουργίας του Π.Μ.Σ. 

γ) αποφασίζει την κατάργηση του Π.Μ.Σ.
- Η Συνέλευση του Τμήματος είναι αρμόδια για την 

οργάνωση, διοίκηση και διαχείριση του Π.Μ.Σ. και ιδίως:
α) συγκροτεί την Επιτροπή για την αξιολόγηση των 

αιτήσεων των υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών και 
εγκρίνει την εγγραφή αυτών στο Π.Μ.Σ.,

β) ορίζει τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.) 
του Π.Μ.Σ. γ) ορίζει τον Διευθυντή του Π.Μ.Σ.

δ) αναθέτει το διδακτικό έργο στους διδάσκοντες του 
Π.Μ.Σ. κατόπιν εισήγησης της Συντονιστικής Επιτροπής 
(Σ.Ε.) του Π.Μ.Σ.,

ε) εισηγείται προς τη Σύγκλητο την τροποποίηση της 
απόφασης ίδρυσης του Π.Μ.Σ., καθώς και την παράταση 
της διάρκειας του Π.Μ.Σ.,

στ) συγκροτεί τις εξεταστικές επιτροπές για την εξέτα-
ση των διπλωματικών εργασιών των μεταπτυχιακών φοι-
τητών του Π.Μ.Σ. και ορίζει τον Επιβλέποντα ανά εργασία

ζ) διαπιστώνει την επιτυχή ολοκλήρωση της φοίτησης 
προκειμένου να απονεμηθεί ο τίτλος του Π.Μ.Σ.,

η) εγκρίνει τον απολογισμό του Π.Μ.Σ. κατόπιν εισή-
γησης της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.), θ) ασκεί κάθε 
άλλη αρμοδιότητα που προβλέπεται από τις διατάξεις 
του ν. 4957/2022.

- Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) αποτελείται από το 
Διευθυντή του Π.Μ.Σ. και τέσσερα (4) μέλη Διδακτικού 
Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) του Τμήματος Ιατρι-
κής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας, που έχουν συναφές γνωστικό αντικείμενο 
με αυτό του Π.Μ.Σ. και αναλαμβάνουν διδακτικό έργο 
στο Π.Μ.Σ. Τα μέλη της Σ.Ε. καθορίζονται με απόφαση 
της Συνέλευσης του Τμήματος. Η Σ.Ε. είναι αρμόδια για 
την παρακολούθηση και το συντονισμό της λειτουργίας 
του Π.Μ.Σ και ιδίως:
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α) καταρτίζει τον αρχικό ετήσιο προϋπολογισμό του 
Π.Μ.Σ. και τις τροποποιήσεις του και εισηγείται την έγκρι-
σή του προς την Επιτροπή Ερευνών του Ειδικού Λογαρια-
σμού Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας,

β) καταρτίζει τον απολογισμό του προγράμματος και 
εισηγείται την έγκρισή του προς τη Συνέλευση του Τμή-
ματος,

γ) εγκρίνει τη διενέργεια δαπανών του Π.Μ.Σ.,
δ) εγκρίνει τη χορήγηση υποτροφιών, ανταποδοτικών 

ή μη, σύμφωνα με όσα ορίζονται στην απόφαση ίδρυσης 
του Π.Μ.Σ. και τον Κανονισμό μεταπτυχιακών σπουδών,

ε) εισηγείται προς τη Συνέλευση του Τμήματος την κα-
τανομή του διδακτικού έργου, καθώς και την ανάθεση 
διδακτικού έργου,

στ) εισηγείται προς τη Συνέλευση του Τμήματος την 
πρόσκληση Επισκεπτών Καθηγητών για την κάλυψη δι-
δακτικών αναγκών του Π.Μ.Σ.,

ζ) καταρτίζει σχέδιο για την τροποποίηση του προ-
γράμματος σπουδών, το οποίο υποβάλλει προς τη Συ-
νέλευση του Τμήματος,

η) εισηγείται προς τη Συνέλευση του Τμήματος την 
ανακατανομή των μαθημάτων μεταξύ των ακαδημα-
ϊκών εξαμήνων, καθώς και θέματα που σχετίζονται με 
την ποιοτική αναβάθμιση του προγράμματος σπουδών.

- Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ. είναι μέλος Δ.Ε.Π. του οικεί-
ου Τμήματος κατά προτεραιότητα βαθμίδας Καθηγητή 
ή Αναπληρωτή Καθηγητή και ορίζεται με απόφαση της 
Συνέλευσης του Τμήματος για διετή θητεία με δυνατό-
τητα ανανέωσης χωρίς περιορισμό. Ο Διευθυντής του 
Π.Μ.Σ. έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες:

α) προεδρεύει της Σ.Ε., συντάσσει την ημερήσια διά-
ταξη και συγκαλεί τις συνεδριάσεις της,

β) εισηγείται τα θέματα που αφορούν στην οργάνω-
ση και λειτουργία του Π.Μ.Σ. προς τη Συνέλευση του 
Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας,

γ) εισηγείται προς τη Σ.Ε. και τα λοιπά όργανα του 
Π.Μ.Σ. και του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας θέματα σχετικά 
με την αποτελεσματική λειτουργία του Π.Μ.Σ.,

δ) είναι Επιστημονικός Υπεύθυνος του προγράμματος 
σύμφωνα με την ισχύουσα σχετική νομοθεσία,

ε) παρακολουθεί την υλοποίηση των αποφάσεων των 
οργάνων του Π.Μ.Σ. και του Εσωτερικού Κανονισμού 
μεταπτυχιακών και διδακτορικών προγραμμάτων σπου-
δών, καθώς και την παρακολούθηση εκτέλεσης του προ-
ϋπολογισμού του Π.Μ.Σ.,

στ) ασκεί οποιαδήποτε άλλη αρμοδιότητα, η οποία 
ορίζεται στην απόφαση ίδρυσης του Π.Μ.Σ.

4. Επιτροπές λειτουργίας του Π.Μ.Σ.
Για τη λειτουργία του Π.Μ.Σ. αρμόδιες επιτροπές είναι 

οι εξής:
α) Η Επιτροπή Αξιολόγησης των Αιτήσεων των Υποψη-

φίων Μεταπτυχιακών Φοιτητών/τριών του Π.Μ.Σ.
β) Η Επιτροπή Οικονομικής Διαχείρισης του Π.Μ.Σ. 
γ) Η Επιτροπή Εξετάσεων του Π.Μ.Σ.
- Η Επιτροπή Αξιολόγησης των Αιτήσεων των Υποψη-

φίων Μεταπτυχιακών Φοιτητών/τριών είναι αρμόδια για 
τον έλεγχο και την αξιολόγηση όλων των υποβληθέντων 

δικαιολογητικών, τον έλεγχο της συνάφειας του πτυχίου 
με το γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ., τον έλεγχο της 
γλωσσικής επάρκειας, την τελική κατάταξη των υπο-
ψηφίων με βάση τη λίστα των κριτηρίων του Π.Μ.Σ. και 
την πρόταση επιλογής των υποψηφίων με την κατάταξη 
αυτή στη Συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής του Πανε-
πιστημίου Θεσσαλίας.

- Η Επιτροπή Οικονομικής Διαχείρισης είναι αρμόδια 
για τον έλεγχο και την ενημέρωση των οικονομικών του 
Προγράμματος.

- Η Επιτροπή Εξετάσεων του Π.Μ.Σ. αποτελείται από 
τους Υπεύθυνους Καθηγητές των Μαθημάτων του Προ-
γράμματος, οι οποίοι καθορίζονται με απόφαση του Δι-
ευθυντή του Π.Μ.Σ.

Άρθρο 3
Εισακτέοι στο Π.Μ.Σ.- Διαδικασίες επιλογής - 
Δωρεάν φοίτηση

1. Ανακοίνωση - Πρόσκληση, Αιτήσεις, Δικαιολογητικά
Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) του Π.Μ.Σ. αποφασίζει 

για το χρόνο δημοσίευσης στον ημερήσιο τύπο και στην 
ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. της ανακοίνωσης - πρόσκλησης 
προς τους ενδιαφερόμενους υποψηφίους, όπου προσδι-
ορίζονται οι κατηγορίες πτυχιούχων που γίνονται δεκτοί 
και τα απαραίτητα προσόντα, ο γενικός τρόπος αξιολό-
γησης υποψηφίων, τα δίδακτρα, η προθεσμία και η διεύ-
θυνση υποβολής δικαιολογητικών. Οι Αιτήσεις υποβάλ-
λονται σε ειδικό έντυπο, το οποίο είναι αναρτημένο στην 
ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. ή μπορούν να το προμηθευτούν 
από τη Γραμματεία Π.Μ.Σ.

Τα δικαιολογητικά που θα πρέπει να προσκομίσουν οι 
υποψήφιοι είναι τα εξής:

1. Αίτηση συμμετοχής
2. Αντίγραφο πτυχίου ή βεβαίωση ότι ο υποψήφιος εκ-

πλήρωσε τις εκπαιδευτικές του υποχρεώσεις. Οι κάτοχοι 
τίτλου πτυχίου της αλλοδαπής οφείλουν να προσκομί-
σουν την αναγνώριση του τίτλου από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π 
σύμφωνα με τα κριτήρια του ν. 4957/2022.

3. Αναλυτική βαθμολογία όλων των προπτυχιακών μα-
θημάτων μαζί με τη βαθμολογία της πτυχιακής μελέτης.

4. Σύντομο βιογραφικό σημείωμα με στοιχεία για τις 
σπουδές, την ερευνητική και επαγγελματική εμπειρία 
του υποψηφίου (με τα αντίστοιχα αποδεικτικά).

5. Πιστοποιητικά ή διπλώματα Μεταπτυχιακών Σπου-
δών, εφ’ όσον υπάρχουν.

6. Στοιχεία συμμετοχής σε ερευνητικές δραστηριότη-
τες, εφ’ όσον υπάρχουν.

7. Δυο συστατικές επιστολές από Καθηγητές Πανεπι-
στημίων ή ΤΕΙ ή ερευνητές Α΄ αναγνωρισμένων ερευνη-
τικών κέντρων της ημεδαπής ή της αλλοδαπής.

8. Δίπλωμα ή πιστοποιητικό επάρκειας της γνώσης 
της Αγγλικής γλώσσας υποχρεωτικά και άλλων ξένων 
γλωσσών προαιρετικά. Σε ειδικές περιπτώσεις η γλωσ-
σομάθεια θα κρίνεται από την Επιτροπή Επιλογής.

9. Φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυνομικής ταυ-
τότητας.

10. Πρόσφατη φωτογραφία ταυτότητας.
11. Δήλωση του ν. 1599/86 «ότι όλα τα δικαιολογητικά 

είναι ακριβή αντίγραφα των πρωτοτύπων».
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2. Κριτήρια επιλογής Μεταπτυχιακών Φοιτητών
Η Επιτροπής Αξιολόγησης συνεκτιμά τα ειδικά προ-

σόντα των υποψηφίων, όπως αυτά προκύπτουν από τα 
δικαιολογητικά που έχουν υποβληθεί στη Γραμματεία 
του Π.Μ.Σ. και την απόδοση των υποψηφίων κατά τη 
διάρκεια προσωπικής συνέντευξης.

3. Αξιολόγηση Υποψηφίων
Η αξιολόγηση των υποψηφίων Μεταπτυχιακών Φοι-

τητών/τριών που έχουν προσκομίσει τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά, μέσα στις προβλεπόμενες προθεσμίες, 
γίνεται από την Επιτροπή Αξιολόγησης σε συνεργασία 
με τη Συντονιστική Επιτροπή σε τρεις (3) φάσεις:

Α΄ ΦΑΣΗ - Έλεγχος δικαιολογητικών
Η Επιτροπή Αξιολόγησης ελέγχει τα δικαιολογητικά 

όλων των υποψηφίων.
Β΄ΦΑΣΗ - Βαθμολόγηση των κριτηρίων
Η βαθμολόγηση των κριτηρίων γίνεται σε κλίμακα από 

0 - 100 και κάθε υποψήφιος πιστώνεται με συγκεκριμένο 
αριθμό μορίων. Η Επιτροπή Αξιολόγησης σε συνεργασία 
με τη Συντονιστική Επιτροπή αξιολογεί και προκρίνει 
τους υποψηφίους με βάση τα παρακάτω κριτήρια:

Α/Α ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΜΟΡΙΑ %
1 Βαθμός πτυχίου/διπλώματος x 2 έως 20 %

2

Βαθμολογία στα μαθήματα σχετικά με το 
γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ και η επί-
δοση στη πτυχιακή εργασία, όπου αυτή 
προβλέπεται στον πρώτο κύκλο σπουδών

έως 10 %

2 Επίπεδο γνώσης της ξένης γλώσσας 10 %

3 Δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά, 
Ανακοινώσεις σε επιστημονικά συνέδρια έως 10 %

4 Κατοχή άλλων Μεταπτυχιακών Τίτλων 
Σπουδών 10 %

5 Συναφής επαγγελματική εμπειρία έως 10 %
6 Συστατικές επιστολές έως 10 %

ΣΥΝΟΛΟ 80 %
Γ’ ΦΑΣΗ - Συνέντευξη
Για την επιλογή των υποψηφίων πραγματοποιείται 

προσωπική συνέντευξη (έως 20 %). Η απόδοση των υπο-
ψηφίων κατά τη διάρκεια της προφορικής συνέντευξης 
συνεκτιμάται για την επιλογή τους στο Π.Μ.Σ.

Η προφορική συνέντευξη αποβλέπει:
- Στη διαπίστωση της γενικής επιστημονικής κατάρ-

τισης του υποψηφίου και συγκρότηση της προσωπικό-
τητας του.

- Στην επισήμανση ειδικών προσόντων και άλλων χα-
ρακτηριστικών και δραστηριοτήτων του υποψηφίου.

- Στον εντοπισμό των δυσκολιών που πιθανόν να έχει 
ο υποψήφιος για την ανελλιπή παρακολούθηση των 
μαθημάτων και των λοιπών υποχρεώσεων του Π.Μ.Σ.

4. Διαδικασία επιλογής των Μεταπτυχιακών Φοιτητών/
τριών.

Η Επιτροπή Αξιολόγησης αφού παραλάβει από τη 
Γραμματεία του Π.Μ.Σ. τον πίνακα των υποψηφίων, 
ελέγχει τα δικαιολογητικά που έχουν υποβληθεί και συ-
ντάσσει τον τελικό πίνακα των υποψηφίων. Η υψηλότε-
ρη βαθμολογία που μπορεί να λάβει υποψήφιος με τα 

παραπάνω κριτήρια είναι 80 μόρια. Έπειτα ορίζεται η 
ημερομηνία των προσωπικών συνεντεύξεων, δια ζώσης 
ή διαδικτυακά ή τηλεφωνικά σύμφωνα με τις επικρατού-
σες συνθήκες (πανδημία, κ.λπ.). Όσοι εκ των υποψηφίων 
λάβουν 40 μόρια και άνω καλούνται σε συνέντευξη. Η 
συνολική βαθμολογία μπορεί να φθάσει τα 100 μόρια.

Με βάση το σύνολο της βαθμολογίας που έχει συ-
γκεντρώσει κάθε υποψήφιος, η Επιτροπή Αξιολόγησης 
συντάσσει αξιολογικό πίνακα των υποψηφίων, όπου συ-
μπεριλαμβάνονται με σειρά επιτυχίας, όλοι οι υποψήφιοι 
και εμφανίζονται οι επιτυχόντες και οι επιλαχόντες. Στην 
περίπτωση που δύο ή περισσότεροι υποψήφιοι συγκε-
ντρώσουν συνολικά τον ίδιο αριθμό μορίων, γίνονται 
δεκτοί όλοι οι ισοβαθμήσαντες. Στη συνέχεια ο πίνακας 
διαβιβάζεται στην Συντονιστική Επιτροπή προς έλεγχο 
και έπειτα υποβάλλεται στη Συνέλευση του Τμήματος 
Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας προς έγκριση.

Οι επιτυχόντες υποψήφιοι καλούνται να απαντήσουν 
γραπτώς εντός επτά (7) ημερών εάν αποδέχονται ή όχι 
την ένταξη τους στο Π.Μ.Σ. αποδεχόμενοι τους όρους 
λειτουργίας του. Η μη απάντηση από επιλεγέντα υπο-
ψήφιο μέσα στην παραπάνω προθεσμία ισοδυναμεί με 
άρνηση αποδοχής της θέσης στο Π.Μ.Σ. Εάν υπάρξουν 
αρνητικές απαντήσεις η Γραμματεία του Π.Μ.Σ. ενημε-
ρώνει τους αμέσως επόμενους στη σειρά αξιολόγησης 
από τον σχετικό πίνακα.

Ένσταση κατά των πινάκων επιτυχίας μπορεί να γί-
νει μέσα σε πέντε (5) ημέρες από την ανακοίνωση των 
αποτελεσμάτων. Η ένσταση, η οποία πρέπει να είναι 
συγκεκριμένη, κρίνεται τελεσίδικα από τη Συνέλευση 
του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

5. Αριθμός Εισακτέων
Ο αριθμός των εισακτέων φοιτητών ορίζεται κατ’ ανώ-

τατο όριο σε είκοσι οκτώ (28) άτομα κατ’ έτος.
6. Τέλη φοίτησης
Το σύνολο των τελών φοίτησης και για τα δύο (2) 

εξάμηνα του Π.Μ.Σ. ανέρχεται στο ποσό των τριών χι-
λιάδων ευρώ (3.000,00€). Η καταβολή των τελών φοίτη-
σης γίνεται από τον ίδιο τον φοιτητή μέσω του Ειδικού 
Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας. Τα δίδακτρα χρησιμοποιούνται από το Π.Μ.Σ. 
για τις πάσης φύσης δαπάνες που απαιτούνται για την 
εκπαίδευση των Μεταπτυχιακών Φοιτητών και γενικά 
για τη λειτουργία του ΠΜΣ. Τα δίδακτρα καταβάλλονται 
τμηματικά σε δύο δόσεις των χιλίων πεντακοσίων ευρώ 
(1.500,00 €) με την έναρξη κάθε εξαμήνου. Σε περίπτωση 
διακοπής της φοίτησης στο Π.Μ.Σ. δεν επιστρέφεται το 
μέρος των διδάκτρων που έχει καταβληθεί.

7. Δωρεάν φοίτηση
Σύμφωνα με το άρθρο 86 του ν. 4957/2022 εγγεγραμ-

μένοι φοιτητές Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπου-
δών (Π.Μ.Σ.) δύνανται να φοιτούν δωρεάν σε αυτό, αν 
προβλέπεται η καταβολή τελών φοίτησης, εφόσον πλη-
ρούν τα κατά νόμο οικονομικά ή κοινωνικά κριτήρια. 
Προϋπόθεση για τη χορήγηση του δικαιώματος δωρεάν 
φοίτησης λόγω οικονομικών ή κοινωνικών κριτηρίων 
είναι η πλήρωση προϋποθέσεων αριστείας κατά τον 
πρώτο κύκλο σπουδών, που αντιστοιχεί κατ’ ελάχιστον 
στην κατοχή βαθμού ίσου ή ανώτερου του επτάμιση με 
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άριστα στα δέκα (7,5/10), εφόσον η αξιολόγηση στον 
βασικό τίτλο σπουδών που προσκομίζεται για την εισα-
γωγή στο Π.Μ.Σ. έχει πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τη 
δεκάβαθμη κλίμακα αξιολόγησης Ανώτατου Εκπαιδευτι-
κού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) της ημεδαπής, άλλως το κριτήριο 
αυτό εφαρμόζεται αναλογικά σύμφωνα με την εκάστοτε 
κλίμακα αξιολόγησης, εφόσον ο προσκομιζόμενος τίτλος 
σπουδών έχει χορηγηθεί από Ίδρυμα της αλλοδαπής.

Ο συνολικός αριθμός των φοιτητών που φοιτούν δω-
ρεάν δεν δύναται να υπερβαίνει τον αριθμό που αντι-
στοιχεί στο τριάντα τοις εκατό (30%) του συνόλου των 
εγγεγραμμένων φοιτητών ανά ακαδημαϊκό έτος. Αν, κατά 
τον αριθμητικό υπολογισμό του αριθμού των δικαιούχων 
απαλλαγής από τα τέλη φοίτησης προκύπτει δεκαδικός 
αριθμός, γίνεται στρογγυλοποίηση στην πλησιέστερη 
ακέραιη μονάδα. Αν ο αριθμός των δικαιούχων απαλλα-
γής υπερβαίνει το ποσοστό της παρούσας, οι δικαιούχοι 
επιλέγονται με σειρά φθίνουσας κατάταξης έως τη συ-
μπλήρωση του αριθμού.

Η υποβολή των αιτήσεων για τη δωρεάν φοίτηση ανά 
Π.Μ.Σ. πραγματοποιείται μετά την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας εισδοχής των φοιτητών στο Π.Μ.Σ και σε χρο-
νικό διάστημα που θα ορίσει το ίδιο το Π.Μ.Σ.

Άρθρο 4
Πρόγραμμα Σπουδών

1. Πρόγραμμα μαθημάτων για το Δίπλωμα Μεταπτυ-
χιακών Σπουδών

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει την υποχρεωτική παρα-
κολούθηση και επιτυχή αξιολόγηση σε δώδεκα (12) μα-
θήματα, την πραγματοποίηση πρακτικής εργαστηριακής 
άσκησης και την εκπόνηση διπλωματικής εργασίας. Το 
σύνολο των πιστωτικών μονάδων (ECTS) που απαιτού-
νται για την απόκτηση του Διπλώματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών φοίτησης (Δ.Μ.Σ.) είναι εξήντα (60) ECTS.

Το αναλυτικό πρόγραμμα μαθημάτων ανά εξάμηνο 
διαμορφώνεται ως εξής:

Χειμερινό (1ο) Εξάμηνο

α/α
Κωδικός 

μαθή-
ματος

Μάθημα
Πιστωτικές 

μονάδες 
(ECTS)

1 ΥΠ01
Φυσιολογία της Αναπαραγω-
γικής Λειτουργίας- Καρκινο-
γένεσης-Βιοδείκτες

5

2 ΥΠ02 Γενετική Βάση της Αναπαρα-
γωγής-Καρκινογένεσης 4

3 ΥΠ03 Μοριακή και Κυτταρική Βιο-
λογία-Βιοδείκτες 4

4 ΥΠ04

Διαγνωστική Μεθοδολογία 
προσδιορισμού Βιοδεικτών 
στη Μαιευτική και Γυναικο-
λογία

4

5 ΥΠ05
Ανοσολογία-Βιοδείκτες-Μο-
ριακά τεστ στη Μαιευτική 
και Γυναικολογία

3

6 ΥΠ06 Αρχές Βιοστατιστικής-Βιο-
πληροφορικής 2

7 ΠΑ01

Πρακτική Εργαστηριακή 
Άσκηση Α) στην εξωσωμα-
τική γονιμοποίηση Β) στον 
προσδιορισμό βιοδεικτών 
Γ) στο Μαιευτήριο-Γυναικο-
λογικό Χειρουργείο

8

Σύνολο 30
Εαρινό (2ο) Εξάμηνο

α/α
Κωδικός 

μαθή-
ματος

Μάθημα
Πιστωτικές 

μονάδες 
(ECTS)

1 ΥΠ07
Υπογονιμότητα-Μέθοδοι 
Διατήρησης γονιμότητας- 
Τράπεζα Κρυοσυντήρησης

5

2 ΥΠ08 Διαγνωστική Μεθοδολογία 
Εξωσωματικής Γονιμοποίησης 4

3 ΥΠ09

Γενετικά Σύνδρομα στη Γυ-
ναικολογική Ογκολογία και 
Αναπαραγωγή-Γενετική Συμ-
βουλευτική

4

4 ΥΠ10

Προγεννητικός Έλεγχος-Δι-
άγνωση Μαιευτικής Παθο-
λογίας-Κλινικές Εφαρμογές 
Βιοδεικτών

4

5 ΥΠ11 Περιγεννητική Ιατρική 3

6 ΥΠ12 HPV στη Μαιευτική και Γυ-
ναικολογία 2

7 ΕΔΕ01 Μεταπτυχιακή Διπλωματική 
Εργασία 8

Σύνολο 30
Η γλώσσα διδασκαλίας του Π.Μ.Σ είναι η Ελληνική.
Η γλώσσα εκπόνησης διπλωματικής εργασίας είναι 

τόσο η Ελληνική όσο και η Αγγλική.
2. Διδάσκοντες και ανάθεση διδασκαλίας στο Πρό-

γραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών
Το διδακτικό έργο στο ΠΜΣ ανατίθεται, με απόφαση 

της Συνέλευσης του Τμήματος, κατόπιν εισήγησης της 
Συντονιστικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ., στις ακόλουθες 
κατηγορίες διδασκόντων:

α) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), 
Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηρι-
ακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνι-
κού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος 
ή άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Ανώτατου Εκπαι-
δευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) ή Ανώτατου Στρατιωτικού 
Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Σ.Ε.Ι.), με πρόσθετη απα-
σχόληση πέραν των νόμιμων υποχρεώσεών τους, αν το 
Π.Μ.Σ. έχει τέλη φοίτησης,

β) ομότιμους Καθηγητές ή αφυπηρετήσαντα μέλη 
Δ.Ε.Π. του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ιδίου ή άλ-
λου Α.Ε.Ι.,

γ) συνεργαζόμενους καθηγητές, 
δ) εντεταλμένους διδάσκοντες,
ε) επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές,
στ) ερευνητές και ειδικούς λειτουργικούς επιστήμονες 

ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων του άρθρου 13Α 
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του ν. 4310/2014 (Α’ 258) ή λοιπών ερευνητικών κέντρων 
και ινστιτούτων της ημεδαπής ή αλλοδαπής,

ζ) επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους, οι οποίοι 
διαθέτουν εξειδικευμένες γνώσεις και σχετική εμπειρία 
στο γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ.

Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος δύναται 
να ανατίθεται επικουρικό διδακτικό έργο στους υποψή-
φιους διδάκτορες του Τμήματος ή της Σχολής, υπό την 
επίβλεψη διδάσκοντος του Π.Μ.Σ.

Σε κάθε περίπτωση η ανάθεση διδασκαλίας των μα-
θημάτων, σεμιναρίων και ασκήσεων του Π.Μ.Σ. αποφα-
σίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλί-
ας, ύστερα από εισήγηση της Σ.Ε.

Τα μέλη ΔΕΠ, ΕΠ, ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ κ.λπ., δεν επιτρέπεται 
να απασχολούνται αποκλειστικά σε ΠΜΣ.

Οι διδάσκοντες των κατηγοριών από α) έως στ) που 
αναφέρονται παραπάνω, πέρα των διδακτικών καθηκό-
ντων αναλαμβάνουν διπλωματικές εργασίες και εργασίες 
στο μάθημα που διδάσκουν. Σε περίπτωση απουσίας 
ειδοποιούν τον υπεύθυνο καθηγητή τρεις τουλάχιστον 
ημέρες νωρίτερα.

Η αξιολόγηση και η βαθμολόγηση σε κάθε μάθημα 
είναι αποκλειστική αρμοδιότητα του διδάσκοντος, γί-
νεται σε πλήρη ανεξαρτησία από τα άλλα μαθήματα και 
αποτελεί παράγωγο της αντικειμενικής εκτίμησης της 
απόδοσης του φοιτητή ή φοιτήτριας στο συγκεκριμένο 
μάθημα (εργασίες, εξετάσεις κλπ.).

Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ. επιλέγει από τους διδάσκο-
ντες Καθηγητές τον Υπεύθυνο Μαθήματος που συντο-
νίζει τη διδασκαλία και παραδίδει έκθεση με τις παρατη-
ρήσεις του και προτάσεις βελτίωσης του Π.Μ.Σ.

3. Αμοιβές για διδασκαλία
Όλες οι κατηγορίες διδασκόντων δύνανται να αμεί-

βονται αποκλειστικά από τους πόρους του Π.Μ.Σ. Δεν 
επιτρέπεται η καταβολή αμοιβής ή άλλης παροχής από 
τον κρατικό προϋπολογισμό ή το πρόγραμμα δημοσίων 
επενδύσεων. Με απόφαση του αρμόδιου οργάνου του 
Π.Μ.Σ. περί ανάθεσης του διδακτικού έργου, καθορίζεται 
το ύψος της αμοιβής κάθε διδάσκοντος. Ειδικώς οι διδά-
σκοντες που έχουν την ιδιότητα μέλους Δ.Ε.Π., δύνανται 
να αμείβονται επιπρόσθετα για έργο που προσφέρουν 
προς το Π.Μ.Σ., εφόσον εκπληρώνουν τις ελάχιστες εκ 
του νόμου υποχρεώσεις τους, όπως ορίζονται στην παρ. 
2 του άρθρου 155 του ν. 4957/2022. Το τελευταίο εδάφιο 
εφαρμόζεται αναλογικά και για τα μέλη Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και 
Ε.Τ.ΕΠ., εφόσον εκπληρώνουν τις ελάχιστες εκ του νόμου 
υποχρεώσεις τους.

Λεπτομέρειες για τον τρόπο σύναψης των σχετικών 
συμβάσεων αμοιβής των μελών ΔΕΠ καθορίζονται από 
την Επιτροπή Ερευνών.

4. Επίβλεψη
Για κάθε μεταπτυχιακό φοιτητή ή φοιτήτρια, ορίζε-

ται από τη Συντονιστική Επιτροπή ένα μέλος ΔΕΠ ως 
σύμβουλος και ένα ως επιβλέπων. Ο σύμβουλος έχει την 
ευθύνη της παρακολούθησης και του ελέγχου της γενι-
κής πορείας των σπουδών του μεταπτυχιακού φοιτητή 
ή της φοιτήτριας.

Δικαίωμα επίβλεψης διπλωματικών εργασιών έχουν οι 
διδάσκοντες των περ. α) έως στ) του άρθρου 83 παρ. 1 

του ν. 4957/2022 υπό την προϋπόθεση ότι είναι κάτοχοι 
διδακτορικού διπλώματος. Με απόφαση του αρμοδίου 
οργάνου του Π.Μ.Σ. δύναται να ανατίθεται η επίβλεψη 
διπλωματικών εργασιών και σε μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π. και 
Ε.ΔΙ.Π. του Τμήματος, που δεν έχουν αναλάβει διδακτικό 
έργο στο Π.Μ.Σ.

Ο επιβλέπων έχει την επιστημονική ευθύνη για την 
εκπόνηση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασί-
ας και ορίζεται από τη Συντονιστική Επιτροπή κατόπιν 
αιτήσεως του υποψηφίου, στην οποία αναγράφεται ο 
προτεινόμενος τίτλος της διπλωματικής εργασίας, ο 
προτεινόμενος επιβλέπων και η περίληψη της προτει-
νόμενης εργασίας.

Για την εξέταση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής 
Εργασίας συγκροτείται από τη Συντονιστική Επιτροπή 
του Π.Μ.Σ. τριμελής επιτροπή, στην οποία συμμετέχουν 
ο επιβλέπων και δύο (2) τουλάχιστον μέλη διδάσκοντες 
των περ. α) έως στ) του άρθρου 83 παρ. 1 του ν. 4957/
2022 υπό την προϋπόθεση ότι είναι κάτοχοι διδακτορι-
κού διπλώματος. Τα μέλη της επιτροπής πρέπει να έχουν 
την ίδια ή συναφή επιστημονική ειδικότητα με το γνω-
στικό αντικείμενο του Προγράμματος.

Ο αριθμός των διπλωματικών εργασιών που μπορεί να 
επιβλέψει κάθε μέλος ΔΕΠ δεν θα πρέπει να υπερβαίνει 
τις οκτώ (8) ανά ακαδημαϊκό έτος.

5. Αξιολόγηση
Η αξιολόγηση και η βαθμολόγηση σε κάθε μάθημα 

είναι αποκλειστική αρμοδιότητα του διδάσκοντος, γί-
νεται σε πλήρη ανεξαρτησία από τα άλλα μαθήματα και 
αποτελεί παράγωγο της αντικειμενικής εκτίμησης της 
απόδοσης του φοιτητή ή φοιτήτριας στο συγκεκριμένο 
μάθημα (εργασίες, εξετάσεις κ.λπ.). Τα κριτήρια αξιολό-
γησης είναι σαφώς προσδιορισμένα και αναγράφονται 
στο ενημερωτικό έντυπο του κάθε μαθήματος.

Σε περίπτωση που ένας φοιτητής ή φοιτήτρια αποτύχει 
σε ένα μάθημα μπορεί να επανεξετασθεί στο μάθημα 
στην επαναληπτική εξεταστική περίοδο του Σεπτεμ-
βρίου.

Ο μέγιστος αριθμός επανεξέτασης του φοιτητή σε ένα 
μάθημα είναι μέχρι δύο (2) φορές. Αν τυχόν αποτύχει 
να λάβει προβιβάσιμο βαθμό στις επαναληπτικές (2) 
εξεταστικές περιόδους δεν έχει ολοκληρώσει επιτυχώς 
το πρόγραμμα και παραπέμπεται στη Συντονιστική Επι-
τροπή, η οποία εισηγείται στη Συνέλευση του Τμήματος 
την οριστική διαγραφή του από το Π.Μ.Σ.

6. Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία
Ο κάθε φοιτητής εκπονεί στο 2ο (εαρινό) εξάμηνο 

την διπλωματική εργασία που έχει σαφώς ερευνητικό 
χαρακτήρα, σε θέμα σχετικό με ένα από τα μαθήματα 
του Προγράμματος, την οποία και υποστηρίζει δημόσια 
ενώπιον τριμελούς εξεταστικής επιτροπής που ορίζει η 
Συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επιστη-
μών Υγείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, μετά από 
σχετική εισήγηση του Δ/ντού του Π.Μ.Σ. Τα μέλη της 
Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής πρέπει να έχουν την 
ίδια ή συναφή επιστημονική ειδικότητα με το γνωστικό 
αντικείμενο του Π.Μ.Σ. Οι διδάσκοντες που έχουν το δι-
καίωμα επίβλεψης διπλωματικών εργασιών, σύμφωνα 
με την κείμενη νομοθεσία, ενημερώνουν εγγράφως τη 
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Γραμματεία για τα θέματα των διπλωματικών εργασιών 
που προτείνουν.

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, αν υφίσταται αντικειμε-
νική αδυναμία ή σπουδαίος λόγος (ασθένεια, απουσία 
στο εξωτερικό κλπ), είναι δυνατή η αντικατάσταση του 
επιβλέποντα ή μέλους της Τριμελούς Εξεταστικής Επι-
τροπής μετά από απόφαση του Δ/ντή του ΠΜΣ και σύμ-
φωνη γνώμη της Σ.Ε.

Η διαδικασία για την υποβολή της διπλωματικής ερ-
γασίας προς εξέταση είναι η εξής:

Η διπλωματική εργασία κατατίθεται στο τέλος του 
β' εξαμήνου στον Επιβλέποντα Καθηγητή για τυχόν δι-
ορθώσεις. Μετά την τελική έγκριση η υποστήριξη της 
γίνεται δημόσια, ενώπιον της Τριμελούς Εξεταστικής Επι-
τροπής. Μετά το πέρας της δημόσιας υποστήριξης της 
διπλωματικής εργασίας από το φοιτητή, η επιτροπή την 
αξιολογεί και τη βαθμολογεί. Αν η διπλωματική εργασία 
θεωρηθεί από την επιτροπή ως μη ικανοποιητική και 
βαθμολογηθεί κάτω της βάσης 5, τότε η επιτροπή μπορεί 
να ζητήσει από τον φοιτητή την βελτίωση, την τροπο-
ποίηση ορισμένων τμημάτων ή τη ριζική αναμόρφωσή 
της. Στην τελευταία αυτή περίπτωση η επιτροπή ορίζει 
συγκεκριμένο χρονικό πλαίσιο μέσα στο οποίο πρέπει να 
έχει επανυποβληθεί η διπλωματική εργασία, τροποποιη-
μένη σύμφωνα με τις υποδείξεις της επιτροπής.

Κατόπιν της έγκρισής της από την Επιτροπή, αναρτάται 
υποχρεωτικά στο διαδικτυακό τόπο του Ιδρυματικού 
Αποθετηρίου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας http://ir.lib.
uth.gr και του ΠΜΣ.

Ο οδηγός εκπόνησης της διπλωματικής εργασίας αναρ-
τάται στο διαδικτυακό τόπο του Π.Μ.Σ. με την έναρξη 
των μαθημάτων και περιλαμβάνει όλες τις λεπτομέρειες 
συγγραφής της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας, 
όπως έχουν οριστεί από τον Διευθυντή του Π.Μ.Σ.

Για την επιτυχή ολοκλήρωση των υποχρεώσεων του 
μεταπτυχιακού φοιτητή που οδηγεί στην λήψη του Δι-
πλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών θα πρέπει να έχει 
λάβει προβιβάσιμο βαθμό σε δώδεκα (12) μαθήματα και 
στη διπλωματική του εργασία και να πραγματοποιήσει 
επιτυχώς πρακτική εργαστηριακά άσκηση.

Ο βαθμός του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(Δ.Μ.Σ.) προκύπτει ως εξής:

Ο Βαθμός Πτυχίου υπολογίζεται με συντελεστή βαρύ-
τητας ίσο με τον ακριβή αριθμό των πιστωτικών μονά-
δων (ECTS) κάθε μαθήματος.

Βαθμός Πτυχίου = (Βαθμός Μαθήματος 1 x ECTS Μα-
θήματος 1 + Βαθμός Μαθήματος 2 x ECTS Μαθήματος 
2 + … + Βαθμός Εργασίας x ECTS Εργασίας)/(Συνολικός 
Αριθμός ECTS Πτυχίου).

- Από 8.50 και άνω χαρακτηρίζεται ως «Άριστα»,
- Από 6.50 έως 8.49 χαρακτηρίζεται ως «Λίαν Καλώς»
- Από 5.00 έως 6.49 χαρακτηρίζεται ως «Καλώς»

Άρθρο 5
Οικονομικά, διαχείριση εσόδων και εξόδων

1. Πόροι
Οι πόροι του Π.Μ.Σ. θα προέρχονται από:
1. Τέλη φοίτησης
2. Δωρεές - Χορηγίες Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Προϋπολογισμός Α.Ε.Ι. και Συνεργαζόμενων Φορέων

4. Προϋπολογισμός Υπουργείων (ΥΠΠΕΘ - Έρευνας 
και Τεχνολογίας, κ.λπ.)

5. Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων και Έρευνας
6. Κάθε άλλη νόμιμη αιτία
2. Διαχείριση
Η Συντονιστική Επιτροπή καταρτίζει τον αρχικό ετήσιο 

προϋπολογισμό του Π.Μ.Σ. και τις τροποποιήσεις του και 
εισηγείται την έγκρισή του προς την Επιτροπή Ερευνών 
του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) 
του Π.Θ.

Η Συνέλευσης του Τμήματος ή η Επιτροπή Προγράμ-
ματος Σπουδών εγκρίνει τον απολογισμό του Π.Μ.Σ., 
κατόπιν εισήγησης της Συντονιστικής Επιτροπής.

Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ. είναι ο Επιστημονικός Υπεύθυ-
νος του προγράμματος και ασκεί τις αντίστοιχες αρμοδι-
ότητες σύμφωνα με το άρθρο 234 του ν. 4957/2022. Πιο 
συγκεκριμένα ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ. έχει την ευθύνη 
παρακολούθησης, εκτέλεσης του προϋπολογισμού και 
της έκδοσης εντολών πληρωμής των σχετικών δαπανών, 
ευθύνεται για τη σκοπιμότητα και επιλεξιμότητα των δαπα-
νών και την υποβολή των απαιτούμενων δικαιολογητικών 
δαπανών στον Ε.Λ.Κ.Ε. για τον έλεγχό τους, την εκκαθάριση 
και την πληρωμή τους. Αν η δαπάνη δεν προβλέπεται στον 
προϋπολογισμό του έργου, απαιτείται αναμόρφωση του 
προϋπολογισμού και απόφαση της Επιτροπής Ερευνών 
ύστερα από τεκμηριωμένο αίτημα του Διευθυντή.

Η αμοιβή ενός διδάσκοντα από ΠΜΣ πραγματοποιείται 
μετά από κατάθεση στον ΕΛΚΕ σχετικής βεβαίωσης από 
τον Πρόεδρο του Τμήματος στο τέλος κάθε εξαμήνου, 
και ότι άλλο προβλέπεται από την Επιτροπή Ερευνών. Για 
όλες τις διαδικασίες οικονομικής διαχείρισης των χρημα-
τοδοτούμενων ΠΜΣ, εφαρμόζονται από το ακαδημαϊκό 
έτος 2022-2023, ενιαία οι διατάξεις του ν. 4957/2022.

3. Δαπάνες
Οι λειτουργικές δαπάνες του Π.Μ.Σ. αναλύονται στις 

παρακάτω κατηγορίες:
1. Δαπάνες εξοπλισμού και δαπάνες λογισμικού.
2. Δαπάνες χορήγησης υποτροφιών σε μεταπτυχια-

κούς φοιτητές.
3. Δαπάνες αναλωσίμων.
4. Δαπάνες μετακινήσεων διδασκόντων του Π.Μ.Σ. και 

μετεκπαίδευση τους.
5. Δαπάνες μετακινήσεων φοιτητών και διδασκόντων 

του Π.Μ.Σ. για εκπαιδευτικούς σκοπούς.
6. Αμοιβές διδασκαλίας τακτικού προσωπικού των ΑΕΙ 

και ερευνητικών κέντρων και ινστιτούτων που συμμετέ-
χουν στην οργάνωση του ΠΜΣ.

7. Αμοιβές διοικητικής και τεxνικής υποστήριξης.
8. Λοιπές δαπάνες, όπως ιδίως έξοδα δημοσιότητας - 

προβολής, αγοράς εκπαιδευτικού υλικού, οργάνωσης 
συνεδρίου, δαπάνες εργασιών πεδίου.

9. Λειτουργικά Έξοδα Ιδρύματος - προβλεπόμενη ει-
σφορά στον Ε.Λ.Κ.Ε. 30% (Εκτός Δωρεών, Κληροδοτή-
ματος ή Χορηγίας για συγκεκριμένο σκοπό, καθώς και 
για κρατικές επιχορηγήσεις).

Άρθρο 6
Φοίτηση στο ΠΜΣ

1. Παρακολούθηση μαθημάτων
Ο κάθε κύκλος (διάρκεια) του Π.Μ.Σ. που οδηγεί σε 

Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) είναι δύο (2) 
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ακαδημαϊκά εξάμηνα για πλήρη φοίτηση. Τα μαθήματα 
του Π.Μ.Σ. πραγματοποιούνται δια ζώσης και με τη χρή-
ση μεθόδων σύγχρονης εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Αρχίζουν στο πρώτο 
δεκαήμερο του Οκτωβρίου για το χειμερινό εξάμηνο και 
στο πρώτο δεκαήμερο του Φεβρουαρίου για το εαρινό 
εξάμηνο και ολοκληρώνονται με τη συμπλήρωση δέκα 
έξι (16) και δέκα οκτώ (18) διδακτικών εβδομάδων αντί-
στοιχα. Οι φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να παρακολου-
θήσουν ανελλιπώς τις παραδόσεις, τα εργαστήρια και 
τις άλλες δραστηριότητες που προβλέπονται για κάθε 
μάθημα. Απουσία πέραν του 30% (διαλέξεις, εργαστήρια 
ή μη έγκαιρη παράδοση εργασιών) οδηγεί αυτομάτως σε 
αποκλεισμό από τις εξετάσεις του αντίστοιχου μαθήμα-
τος και υποχρεούται να το παρακολουθήσει σε αντίστοι-
χο εξάμηνο. Επίσης, με απόφαση της Συνέλευσης του 
Τμήματος Ιατρικής, ύστερα από αιτιολογημένη πρόταση 
της Συντονιστικής Επιτροπής είναι δυνατόν κάποιο (ή 
κάποια) από τα μαθήματα να διδαχθεί σε εξάμηνο δια-
φορετικό από εκείνο που προβλέπεται στην απόφαση 
της Συγκλήτου. Η δήλωση των μαθημάτων παρακολού-
θησης είναι υποχρεωτική για κάθε εξάμηνο. Παραβίαση 
της προθεσμίας εγγραφής ισοδυναμεί με απώλεια της 
δυνατότητας παρακολούθησης του τρέχοντος εξαμήνου. 
Σε αυτή την περίπτωση, για τη συνέχιση της φοίτησης 
απαιτείται απόφαση της Συνέλευσης Τμήματος, ύστερα 
από πρόταση της Σ.Ε. Δύναται και μόνο σε εξαιρετικές 
περιπτώσεις να χορηγείται παράταση σπουδών και μέχρι 
δύο (2) ακαδημαϊκά εξάμηνα κατόπιν αιτιολογημένης 
εισήγησης της Σ.Ε.

Είναι δυνατή η διαγραφή φοιτητή από το Π.Μ.Σ., χωρίς 
την επιστροφή των τελών φοίτησης με απόφαση της 
Συνέλευση του Τμήματος μετά από σχετική πρόταση 
της Σ.Ε., στις περιπτώσεις της μη τήρησης των παρακάτω 
υποχρεώσεών τους:

- Την τακτική παρακολούθηση των μαθημάτων σε 
ποσοστό τουλάχιστον 70% των πραγματοποιηθέντων 
διαλέξεων σε κάθε εξάμηνο.

- Να υποβάλλουν μέσα στις προβλεπόμενες προθε-
σμίες τις απαιτούμενες εργασίες για το κάθε μάθημα.

- Να προσέρχονται στις εξετάσεις.
- Να σέβονται και να τηρούν τις αποφάσεις των ορ-

γάνων των Τμημάτων καθώς και την ακαδημαϊκή δεο-
ντολογία.

2. Αναστολή φοίτησης
Στους μεταπτυχιακούς/κες φοιτητές/τριες μπορεί να 

χορηγηθεί, κατόπιν υποβολής σχετικής αίτησης, προσω-
ρινή αναστολή σπουδών, που δεν μπορεί να υπερβαίνει 
τα δύο (2) συνεχόμενα εξάμηνα. Κατά την διάρκεια της 
αναστολής, ο μεταπτυχιακός φοιτητής χάνει την ιδιότητα 
του φοιτητή. Ο χρόνος της αναστολής δεν προσμετράται 
στην ανώτατη διάρκεια κανονικής φοίτησης. Άδεια ανα-
στολής φοίτησης περισσότερο από δύο (2) ακαδημαϊκά 
εξάμηνα μπορεί να χορηγηθεί μόνο σε Μεταπτυχιακούς 
Φοιτητές που εκπληρώνουν τη στρατιωτική τους θητεία 
ή σε περιπτώσεις παρατεταμένης ασθένειας, που πιστο-
ποιείται από δημόσιο φορέα.

3. Μερική φοίτηση.
Δε δίνεται η δυνατότητα μερικής φοίτησης.
4. Υλικοτεχνική Υποδομή
Το Πρόγραμμα θα λειτουργήσει στις εγκαταστάσεις 

του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
σε ένα (1) κτίριο, συνολικής επιφάνειας 25.254,38 τ.μ. 
σε οικοπεδική έκταση 90.000 τ.μ. και εντός της Μαιευ-
τικής και Γυναικολογικής Κλινικής και των Εργαστηρίων 
της, τα οποία είναι διαθέσιμα και για τη λειτουργία του 
Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών.

Για τη λειτουργία του Π.Μ.Σ. θα χρησιμοποιηθεί η 
υπάρχουσα υλικοτεχνική υποδομή της Μαιευτικής και 
Γυναικολογικής Κλινικής (συμπεριλαμβανομένης της 
Μονάδας Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής και του 
αντιστοιχούντος σε αυτήν Τμήματος του Εργαστήριου 
Τομέα Μητέρας - Παιδιού) του Τμήματος Ιατρικής στο 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας και στο Τμήμα 
Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Οι διδακτικές ανάγκες του Π.Μ.Σ. θα καλυφθούν από 
τις αίθουσες διδασκαλίας, σεμιναρίων με σύγχρονο εξο-
πλισμό καθώς και τα προαναφερθέντα εργαστήρια. Αντί-
στοιχο Π.Μ.Σ. λειτουργεί με επιτυχία από το ακαδημαϊκό 
έτος 2006-2007 στις παραπάνω εγκαταστάσεις.

Εάν προκύψει ανάγκη τα μαθήματα-εργαστήρια του 
Π.Μ.Σ. μπορούν να πραγματοποιηθούν στους χώρους 
του νέου κτηρίου του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπι-
στημίου Θεσσαλίας.

Επιπλέον, δίνεται η δυνατότητα σε όλους τους μετα-
πτυχιακούς φοιτητές να έχουν στη διάθεσή τους σύγ-
χρονα συστήματα και εργαλεία, όπως ηλεκτρονική δι-
εύθυνση, πρόσβαση στο δίκτυο του Πανεπιστημίου με 
ασφάλεια, μέσω εικονικής σύνδεσης (Εικονικό Ιδιωτικό 
Δίκτυο - VPN), ασύρματη πρόσβαση στο δίκτυο και στο 
Internet, κ.λπ., απόκτηση ακαδημαϊκής ταυτότητας, προ-
κειμένου να πραγματοποιήσουν τις σπουδές τους.

Στη διάθεση των μεταπτυχιακών φοιτητών είναι η 
πλήρως εξοπλισμένη Βιβλιοθήκη, η οποία παρέχει όλες 
τις υπηρεσίες μίας σύγχρονης πανεπιστημιακής βιβλι-
οθήκης (συνεχώς αναπτυσσόμενη συλλογή ποικίλων 
πληροφοριακών υλικών, από τα οποία ένα μέρος είναι 
διαθέσιμη και σε ηλεκτρονική μορφή, πρόσβαση σε 
ηλεκτρονικούς καταλόγους και πληροφορικές πηγές, 
δανεισμός, διαδανεισμός, υποστήριξη ατόμων με αναπη-
ρίες, πληροφοριακή υποστήριξη και εκπαίδευση μέσω 
σεμιναρίων τα οποία απευθύνονται σε πρωτοετείς με-
ταπτυχιακούς φοιτητές με σκοπό την απόκτηση δεξιο-
τήτων χρήσης των πηγών και των υπηρεσιών, αίθουσες 
μελέτης, υπηρεσίες πρόληψης λογοκλοπής).

5. Ολοκλήρωση των σπουδών
Ένας μεταπτυχιακός φοιτητής ή φοιτήτρια θεωρείται 

κάτοχος του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών από 
τη στιγμή που ολοκλήρωσε πλήρως τις υποχρεώσεις του.

Για να λάβει μέρος ο φοιτητής στην τελετή καθομολό-
γησης πρέπει να έχει:

- Ολοκληρώσει με επιτυχία τον κύκλο σπουδών, όπως 
προβλέπεται από το Πρόγραμμα Σπουδών.

- Να έχει παραδώσει την Ακαδημαϊκή ταυτότητα.
- Να μην έχει εκκρεμότητες με τη βιβλιοθήκη.
- Να έχει τακτοποιήσει τις οικονομικές εκκρεμότητες.
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Η καθομολόγηση για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές/-
τήτριες τελείται από την Κοσμητεία της Σχολής Επιστημών 
Υγείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, παρουσία του Διευ-
θυντή του ΠΜΣ και του Προέδρου του Τμήματος Ιατρικής.

6. Ιδρυματικό αποθετήριο
Οι εγκεκριμένες Μεταπτυχιακές διπλωματικές εργα-

σίες μετά το πέρας των ενδεχομένων διορθώσεων που 
προτείνονται από τις εξεταστικές επιτροπές, κατατίθε-
νται από τους υποψηφίους μεταπτυχιακούς φοιτητές 
στη βιβλιοθήκη σε δύο αντίτυπα, ένα (1) βιβλιοδετημένο 
έντυπο και ένα (1) αντίτυπο σε ηλεκτρονική μορφή. Η 
Γραμματεία του τμήματος δεν ολοκληρώνει τα στάδια 
της απόδοσης του αντίστοιχου ακαδημαϊκού τίτλου, αν 
προηγουμένως δεν λαμβάνει από τους υποψηφίους, βε-
βαίωση κατάθεσης της μεταπτυχιακής διατριβής από τη 
Βιβλιοθήκη του ιδρύματος. Με ευθύνη της κεντρικής βι-
βλιοθήκης του ΠΘ όλες οι εργασίες αυτές δημοσιεύονται 
στο ιδρυματικό αποθετήριο του Πανεπιστημίου https://
ir.lib.uth.gr/xmlui/handle/11615/1

7. Βεβαιώσεις
Η μορφή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος, και το τελε-

τουργικό της ορκωμοσίας, καθορίζονται στον κανονισμό 
του ιδρύματος. Για τη μορφή του Παραρτήματος Διπλώ-
ματος, ισχύει η απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου 
της 224ης /17-10-2008 συνεδρίασής του και οι διατάξεις 
της υπό στοιχεία Φ5/89656/Β3/13-8-2007 υπουργικής 
απόφασης.

8. Γραμματειακή κάλυψη, τεχνολογική και οικονομική 
υποστήριξη

Η γραμματειακή και τεχνολογική κάλυψη του Π.Μ.Σ. 
υποστηρίζεται από μόνιμο προσωπικό του Τμήματος 
Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας που διαθέτει την 
κατάλληλη εμπειρία και υπευθυνότητα, με την συγκατά-
θεσή τους, και η αμοιβή τους βαρύνει τον προϋπολογι-
σμό του Π.Μ.Σ.

9. Υποτροφίες
Προβλέπεται η χορήγηση υποτροφιών στους μετα-

πτυχιακούς φοιτητές, μετά από απόφαση της Σ.Ε. Η χο-
ρήγηση υποτροφιών στους Μεταπτυχιακούς Φοιτητές 
πραγματοποιείται μετά από απόφαση της Συντονιστικής 
Επιτροπής η οποία είναι αρμόδια για τον καθορισμό των 
εκάστοτε κριτηρίων (επίδοση ή κοινωνικά και οικονομι-
κά κριτήρια). Το ποσό της υποτροφίας ανέρχεται μέχρι 
και στο σύνολο των τελών φοίτησης (3.000 €), που δίνε-
ται τμηματικά με βάση την πρόοδο που θα πιστοποιείται.

Υποτροφία δεν χορηγείται στην περίπτωση που ο 
μεταπτυχιακός φοιτητής λαμβάνει ήδη υποτροφία από 
άλλη πηγή και εφόσον έχουν εισαχθεί στο Π.Μ.Σ. χωρίς 
την υποχρέωση καταβολής τελών φοίτησης.

10. Ιστοσελίδα του ΠΜΣ
Η επίσημη ιστοσελίδα του ΠΜΣ - https://www.med.

uth.gr/msc.rbb-obg ενημερώνεται διαρκώς και περιέχει 
όλες τις πληροφορίες και ανακοινώσεις του Προγράμ-
ματος και αποτελεί τον επίσημο χώρο ενημέρωσης των 
φοιτητών και φοιτητριών.

Άρθρο 7
Διασφάλιση ποιότητας

1. Πνευματικά δικαιώματα και λογοκλοπή
Τα πνευματικά δικαιώματα των Μεταπτυχιακών Δι-

πλωματικών Εργασιών ή δικαιώματα ευρεσιτεχνίας ή 

εμπορικής εκμετάλλευσης των εργασιών καθορίζονται 
με σχετικές αποφάσεις της Επιτροπής Δεοντολογίας του 
ΠΘ.

Κάθε είδους λογοκλοπή στις εργασίες των μαθημάτων, 
τις δημοσιεύσεις ή τη συγγραφή των Μεταπτυχιακών 
Διπλωματικών Εργασιών επινόηση ερευνητικών δεδο-
μένων και αντιεπιστημονική συμπεριφορά γενικότερα 
απαγορεύεται. Η Επιτροπή Δεοντολογίας είναι αρμόδια 
να ενημερώνει σχετικά τους φοιτητές και φοιτήτριες των 
ΠΜΣ και να επιβάλλει ποινές, όπου αυτό είναι αναγκαίο. 
Λεπτομερείς οδηγίες για το θέμα θα εκδίδονται από την 
Επιτροπή Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου.

Καμία μεταπτυχιακή εργασία δεν κατατίθεται για 
υποστήριξη αν προηγουμένως δεν ελεγχθεί από την 
ηλεκτρονική υπηρεσία πρόληψης λογοκλοπής της Κε-
ντρικής Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος.

2. Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας - 
Τριμελής Εσωτερική Υποεπιτροπή Ηθικής και Δεοντο-
λογίας της Έρευνας

Σύμφωνα με το άρθρο 279 του ν. 4957/2022, η Επι-
τροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας μπορεί να 
γνωματεύσει σε θέματα ηθικής και δεοντολογίας που 
αφορούν άρθρο προς δημοσίευση σε επιστημονικό 
περιοδικό ή υπό εκπόνηση διπλωματική εργασία ή δι-
δακτορική διατριβή.

Ωστόσο, σύμφωνα με την απόφαση του Πρυτανικού 
Συμβουλίου στην υπ’ αρ. 53/23-10-2019 συνεδρίασή 
του, όσον αφορά τα θέματα ελέγχου εμπιστευτικότη-
τας, σεβασμού προσωπικών δεδομένων και λοιπών 
κανόνων ηθικής και δεοντολογίας των διπλωματικών 
προπτυχιακών εργασιών, των μεταπτυχιακών εργασιών 
και των διδακτορικών διατριβών, το κάθε Τμήμα συ-
γκροτεί τριμελή υποεπιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας 
της Έρευνας.

Ως προς τη διαδικασία, οι ενδιαφερόμενοι υποβάλ-
λουν: 1) αίτηση εξέτασης της πρότασης, 2) περιγραφή 
της ερευνητικής πρότασης, 3) ερευνητικά πρωτόκολλα, 
έντυπα συναίνεσης και λοιπά δικαιολογητικά, που κρί-
νονται ως αναγκαία με βάση τα επιστημονικά πεδία. Τα 
υποδείγματα για τη σύνταξη των σχετικών εντύπων βρί-
σκονται στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση: http://www.med.uth.gr/
DetailsStat.aspx?StatId=1119 0&lg=GR

Μετά τον έλεγχο της πρότασης, η Επιτροπή του Τμή-
ματος εκδίδει Βεβαίωση έγκρισης της πρότασης της δι-
πλωματικής προπτυχιακής εργασίας, της μεταπτυχιακής 
εργασίας ή της διδακτορικής διατριβής. Στην περίπτωση 
που υπάρξει απόρριψη της αίτησης ή διαφωνία μεταξύ 
των μελών της Επιτροπής, θα διαβιβάζεται στην Επιτρο-
πή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας του Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλίας. Οι Βεβαιώσεις έγκρισης θα αναρτώνται 
στο πληροφοριακό σύστημα της ΜΟΔΙΠ.

3. Αξιολόγηση/έλεγχος ποιότητας Προγράμματος
Το Π.Μ.Σ. συνολικά, αλλά και τα επιμέρους μαθήματα 

θα αξιολογούνται συστηματικά σύμφωνα με τις προτει-
νόμενες διαδικασίες και τα κριτήρια που έχουν θεσπιστεί 
από το Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας του 
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Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και παράλληλα συνεισφέρουν 
στην περαιτέρω βελτίωσή του.

4. Υποχρεώσεις Φοιτητών του Π.Μ.Σ.
Οι Μεταπτυχιακοί Φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να 

ακολουθούν τον Κανονισμό του Προγράμματος Μετα-
πτυχιακών Σπουδών «Βιολογία της Αναπαραγωγής - Βιο-
δείκτες στη Μαιευτική και Γυναικολογία - Περιγεννητική 
Ιατρική». Ακόμη υποχρεούνται να αξιολογήσουν τους 
διδάσκοντες τους μετά την ολοκλήρωση των μαθημά-
των. Οι Μεταπτυχιακοί Φοιτητές, μετά την ολοκλήρωση 
του μαθήματος παραδίδουν ανώνυμο συμπληρωμένο 
ερωτηματολόγιο στη Γραμματεία του προγράμματος, 
που αφορά το περιεχόμενο του κάθε μαθήματος, τον 
τρόπο διδασκαλίας και εξέτασής του από τον διδάσκο-
ντα, παρατηρήσεις για βελτίωσή του και αξιολόγησή 
του με δεδομένη κλίμακα. Τα ερωτηματολόγια αυτά 
έχουν συνταχθεί από τη Συντονιστική Επιτροπή και το 
αποτέλεσμα της επεξεργασίας τους παραδίδεται στους 
διδάσκοντες με σκοπό την βελτίωσή τους, ανεξάρτητα 
και συμπληρωματικά από τα προβλεπόμενα από τους 
τρέχοντες κανονισμούς του Πανεπιστημίου.

Άρθρο 8
Μεταβατικές ρυθμίσεις

Οποιοδήποτε θέμα προκύψει στο μέλλον που δεν κα-
λύπτεται από τη σχετική νομοθεσία ή τον οικείο Κανο-
νισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών, θα αντιμετωπιστεί με 
αποφάσεις της Συνέλευσης του Τμήματος Ιατρικής της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή και της Συντονιστι-
κής Επιτροπής του Προγράμματος και της Συγκλήτου του 
Ιδρύματος με τροποποίηση του Κανονισμού και δημο-
σίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Η τακτική αναθεώρηση του παρόντος Εσωτερικού Κα-
νονισμού Μεταπτυχιακών Σπουδών δύναται να πραγμα-
τοποιείται κάθε διετία.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως. 

 Βόλος, 21 Δεκεμβρίου 2022

Ο Πρύτανης

ΖΗΣΗΣ ΜΑΜΟΥΡΗΣ   
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*02071363112220012*

Ταχυδρομική Διεύθυνση: Καποδιστρίου 34, τ.κ. 10432, Αθήνα

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ: 210 5279000 - fax: 210 5279054

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ 
Πωλήσεις - Συνδρομές: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279178 - 180)
Πληροφορίες: (Ισόγειο, Γρ. 3 και τηλεφ. κέντρο 210 5279000) 
Παραλαβή Δημ. Ύλης: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279167, 210 5279139) 

Ωράριο για το κοινό: Δευτέρα ως Παρασκευή: 8:00 - 13:30

Ιστότοπος: www.et.gr 

Πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία 
του ιστότοπου: helpdesk.et@et.gr 

Αποστολή ψηφιακά υπογεγραμμένων 
εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ: 
webmaster.et@et.gr 

Πληροφορίες για γενικό πρωτόκολλο 
και αλληλογραφία: grammateia@et.gr

Το Εθνικό Τυπογραφείο αποτελεί δημόσια υπηρεσία υπαγόμενη στην Προεδρία της Κυβέρ-
νησης και έχει την ευθύνη τόσο για τη σύνταξη, διαχείριση, εκτύπωση και κυκλοφορία των 
Φύλλων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ), όσο και για την κάλυψη των εκτυπωτικών - 
εκδοτικών αναγκών του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (ν. 3469/2006/Α΄ 131 
και π.δ. 29/2018/Α΄58). 

1. ΦΥΛΛΟ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΦΕΚ) 
• Τα ΦΕΚ σε ηλεκτρονική μορφή διατίθενται δωρεάν στο www.et.gr, την επίσημη ιστο-

σελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου. Όσα ΦΕΚ δεν έχουν ψηφιοποιηθεί και καταχωριστεί στην 
ανωτέρω ιστοσελίδα, ψηφιοποιούνται και αποστέλλονται επίσης δωρεάν με την υποβολή αί-
τησης, για την οποία αρκεί η συμπλήρωση των αναγκαίων στοιχείων σε ειδική φόρμα στον 
ιστότοπο www.et.gr. 
• Τα ΦΕΚ σε έντυπη μορφή διατίθενται σε μεμονωμένα φύλλα είτε απευθείας από το Τμή-

μα Πωλήσεων και Συνδρομητών, είτε ταχυδρομικά με την αποστολή αιτήματος παραγγελίας 
μέσω των ΚΕΠ, είτε με ετήσια συνδρομή μέσω του Τμήματος Πωλήσεων και Συνδρομητών. 
Tο κόστος ενός ασπρόμαυρου ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,00 €, αλλά για κάθε επιπλέον 
οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προ σαυξάνεται κατά 0,20 €. Το κόστος ενός έγχρωμου ΦΕΚ από 
1 έως 16 σελίδες είναι 1,50 €, αλλά για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προσαυξά-
νεται κατά 0,30 €.  To τεύχος Α.Σ.Ε.Π. διατίθεται δωρεάν.

• Τρόποι αποστολής κειμένων προς δημοσίευση: 
Α. Τα κείμενα προς δημοσίευση στο ΦΕΚ, από τις υπηρεσίες και τους φορείς του 

δημο σίου, αποστέλλονται ηλεκτρονικά στη διεύθυνση webmaster.et@et.gr με χρήση 
προηγμέ νης ψηφιακής υπογραφής και χρονοσήμανσης. 

Β. Κατ’ εξαίρεση, όσοι πολίτες δεν διαθέτουν προηγμένη ψηφιακή υπογραφή μπορούν 
είτε να αποστέλλουν ταχυδρομικά, είτε να καταθέτουν με εκπρόσωπό τους κείμενα προς 
δημοσίευση εκτυπωμένα σε χαρτί στο Τμήμα Παραλαβής και Καταχώρισης Δημοσιευμάτων. 

• Πληροφορίες, σχετικά με την αποστολή/κατάθεση εγγράφων προς δημοσίευση, την ημε-
ρήσια κυκλοφορία των Φ.Ε.Κ., με την πώληση των τευχών και με τους ισχύοντες τιμοκαταλό-
γους για όλες τις υπη ρεσίες μας, περιλαμβάνονται στoν ιστότοπο (www.et.gr). Επίσης μέσω 
του ιστότοπου δίδονται πληροφορίες σχετικά με την πορεία δημοσίευσης των εγγράφων, με 
βάση τον Κωδικό Αριθμό Δημοσιεύματος (ΚΑΔ). Πρόκειται για τον αριθμό που εκδίδει το Εθνι-
κό Τυπογραφείο για όλα τα κείμενα που πληρούν τις προϋποθέσεις δημοσίευσης. 

2. ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΕΣ - ΕΚΔΟΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
Το Εθνικό Τυπογραφείο ανταποκρινόμενο σε αιτήματα υπηρεσιών και φορέων του δημοσίου 

αναλαμβάνει να σχεδιάσει και να εκτυπώσει έντυπα, φυλλάδια, βιβλία, αφίσες, μπλοκ, μηχανο-
γραφικά έντυπα, φακέλους για κάθε χρήση, κ.ά.  

Επίσης σχεδιάζει ψηφιακές εκδόσεις, λογότυπα και παράγει οπτικοακουστικό υλικό.

Πείτε μας τη γνώμη σας,
για να βελτιώσουμε τις υπηρεσίες μας,  συμπληρώνοντας την ειδική φόρμα στον ιστότοπό μας.

Πείτε μας τη γνώμη σας,
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